

ΧΕΙΜΕΡΙΝΗ ΣΤΟΛΗ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 3  
(ΣΤΟΛΗ ΤΕΛΕΤΩΝ)



ΘΕΡΙΝΗ ΣΤΟΛΗ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 3  
(ΣΤΟΛΗ ΤΕΛΕΤΩΝ)



## ΥΠ' ΑΡΙΘ. 3 ΣΤΟΛΗ ΤΕΛΕΤΩΝ

### ΓΕΝΙΚΑ

1. Αποτελείται από πηλήκιο κυανόφαιο από μπαραθέα, χιτώνιο μακρύ κυανόφαιο από μπαραθέα και παντελόνι ή φούστα κυανόφαια από μπαραθέα, ζώνη βαθυκύανος, πουκάμισο κυανόφαιο μακρυμάνικο, κυανόφαια διακριτικά βαθμού στα μανίκια, γραβάτα μαύρη χωρίς ποικίλματα, ξίφος-ζωστήρας, γάντια μαύρα δερμάτινα, γόβες μαύρες λουστρίνι με φούστα ή παπούτσια τύπου σκαρπίνι λουστρίνι με παντελόνι, καλσόν λεπτό στο χρώμα του δέρματος, αμφιμασχάλια μεγάλα (οι δικαιούμενες).

2. Αποτελείται από πηλήκιο κυανόφαιο από μπαραθέα, χιτώνιο μακρύ κυανόφαιο θερινό και παντελόνι ή φούστα κυανόφαια θερινή, ζώνη βαθυκύανος, πουκάμισο κυανόφαιο μακρυμάνικο, κυανόφαια διακριτικά βαθμού στα μανίκια, γραβάτα μαύρη χωρίς ποικίλματα, ξίφος-ζωστήρας, γάντια λευκά υφασμάτινα, γόβες μαύρες λουστρίνι με φούστα ή παπούτσια τύπου σκαρπίνι λουστρίνι με παντελόνι, καλσόν λεπτό στο χρώμα του δέρματος, αμφιμασχάλια μεγάλα (οι δικαιούμενες).

### ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΑ ΣΗΜΑΤΑ

3. Τα διακριτικά σήματα που φέρει στην εν λόγω στολή το δικαιούμενο προσωπικό καθώς και ο τρόπος ανάρτησης έχουν ως ακολούθως:

#### α. Αριστερό Μέρος του Χιτωνίου

(1) **Διάσημα** (μεταλλικά σώματα που αναρτώνται από υφασμάτινη κορδέλα) Παρασήμων - Μεταλλίων – Διαμνημονεύσεων, μεταξύ των οποίων ένα (1) ανά Διεθνή Οργανισμό (ΟΗΕ-ΕΕ-NATO) ή ανά Κράτος: φέρονται στο αριστερό μέρος του στήθους, στο μέσο περίπου της απόστασης μεταξύ της αριστερής σειράς κομβίων και του αριστερού βραχίονα, ώστε η ευθεία που σχηματίζεται από την κάτω άκρη των μεταλλίων να βρίσκεται πάνω ακριβώς από τα δύο (2) πρώτα κομβία. Φέρονται αυτά που έχουν απονεμηθεί.

(2) **Διακριτικό Ιπταμένου Προσωπικού** (Χειριστές Αεροσκαφών, Ιπτάμενοι Μηχανικοί, Ραδιοναυτίλοι, Πληρώματα Α/φων Αεράμυνας – ΑΣΕΠΕ, Ιπτάμενοι Ιατροί Αεροπορικής Ιατρικής): φέρεται στη θέση των διασήμων ή άνω αυτών εάν έχουν απονεμηθεί σε υφασμάτινη μορφή λευκού χρώματος.

(3) **Δύο (2) το μέγιστο ελληνικά διακριτικά** (πχ εξειδικεύσεων ή αποφοίτου σχολείου πλην ΑΔΙΣΠΟ κλπ) **και ένα ξένο διακριτικό σήμα κατ'επιλογή** (δεν αφορά ξένο μετάλλιο ή ξένα σήματα Σχολών Ισότιμων με ΣΕΘΑ ή ΑΔΙΣΠΟ), σε μεταλλική μορφή, **για το προσωπικό πλην αυτού που ίπταται:** Φέρονται στη θέση των διασήμων ή άνω αυτών εάν έχουν απονεμηθεί. Εάν υφίστανται τρία (3) τότε φέρονται σε σχήμα τριγώνου από το βραχίονα προς το εσωτερικό του στήθους και προς την κορυφή με την εξής σειρά: Ένα (1) ξένο σήμα (κατ'επιλογή), δύο (2) ελληνικά διακριτικά (πχ εξειδίκευσης ή αποφοίτου σχολείου πλην ΑΔΙΣΠΟ κλπ) κατά χρονολογική σειρά (από το παλαιότερο προς το νεότερο. Εάν υπάρχουν δύο (2) (πχ ελληνικό και ξένο) φέρονται σε κατακόρυφη γραμμή με το ελληνικό στην κορυφή.

(4) **Έμβλημα Μονάδας** σε μεταλλική μορφή: αναρτάται σε απόσταση δύο (2) εκ. κάτω από τα μέταλλα.

#### β. Δεξί μέρος του Χιτωνίου

(1) **Ορθογώνιο Διακριτικό ανώτερης Σχολής** σε μεταλλική μορφή (ΣΕΘΑ κλπ): φέρεται στο ίδιο ύψος με τα μέταλλα. Σε περίπτωση αποφοίτησης

από Σχολή εξωτερικού ισότιμης με οικεία Σχολή της ημεδαπής, τότε φέρει κατ'επιλογή του είτε το σήμα εσωτερικού είτε του εξωτερικού.

(2) Άνω του ορθογώνιου διακριτικού Σχολής ή στη θέση αυτού εάν δεν έχει απονεμηθεί, σε σχήμα τριγώνου (τρία το μέγιστο στη βάση), από το βραχίονα προς το στήθος και προς τον ώμο, φέρονται με την ακόλουθη αλφαβητική σειρά:

(α) **Ένα (1) ξένο διακριτικό κατ'επιλογή**, σε μεταλλική μορφή, μόνο για τους Χειριστές Αεροσκαφών, Ιπτάμενους Μηχανικούς, Ραδιοναυτίλους, Πληρώματα Α/φων Αεράμυνας – ΑΣΕΠΕ, Ιπτάμενους Ιατρούς Αεροπορικής Ιατρικής (Δεν αφορά ξένα μετάλλια ή ξένα σήματα Σχολών ισότιμων με ΣΕΘΑ ή ΑΔΙΣΠΟ).

(β) **Ένα (1) ελληνικό διακριτικό** σε μεταλλική μορφή (πχ αποφοίτου σχολείου πλήν ΑΔΙΣΠΟ κλπ) κατά χρονολογική σειρά (πρώτη απονομή), μόνο για τους Χειριστές Αφών, Ιπτάμενους Μηχανικούς, Ραδιοναυτίλους, Πληρώματα Α/φων Αεράμυνας – ΑΣΕΠΕ, Ιπτάμενους Ιατρούς Αεροπορικής Ιατρικής.

(γ) **Δκσης ( Μονάδων ΑΤΑ-ΔΑΥ-ΔΑΕ)** σε μεταλλική μορφή.

(δ) **Υπηρεσίας στο ΣΓ Προεδρίας Δημοκρατίας** σε μεταλλική μορφή.

Εάν έχουν απονεμηθεί δύο (2), τότε φέρονται σε κατακόρυφη γραμμή από το στήθος προς τον ώμο, σύμφωνα με την ανωτέρω αλφαβητική σειρά. Εάν έχουν απονεμηθεί τρία (3), φέρονται δύο (2) στη βάση και το τρίτο στην κορυφή, ενώ στην περίπτωση τεσσάρων (4), φέρονται (3) στη βάση και το τέταρτο στην κορυφή.

(3) **Πολυγωνικό Σήμα της ανώτερης Σχολής** σε μεταλλική μορφή: φέρεται έναντι του μέσου της απόστασης μεταξύ του πρώτου και δεύτερου κομβίου του χιτωνίου Εάν έχει απονεμηθεί ο Ανώτερος Ταξίαρχης Φοίνικα, τότε ο Αστέρας Φοίνικα τοποθετείται στην ανωτέρω θέση και το πολυγωνικό σήμα Σχολής μεταφέρεται κάτω από τον Αστέρα.

γ. **Διακριτικά ειδικότητας** σε μεταλλική μορφή: Φέρονται στα περιλαίμια του χιτωνίου από το δικαιούμενο προσωπικό.

δ. **Διακριτικό Ελληνικής Σημαίας** σε έγχρωμη υφασμάτινη μορφή: Φέρεται μόνο για υπηρεσία στο εξωτερικό, 4εκ. κάτω από τη ραφή του αριστερού ώμου.

#### 4. Παράσημα (Ανώτεροι Ταξίαρχες ή Ταξίαρχες)

α. Ταξίαρχης του Φοίνικα (μεγάλος σταυρός): αναρτάται γύρω από το λαιμό με την ταινία του εντός του περιλαίμιου του πουκαμίσου και το σώμα πάνω στη γραβάτα. Στην περίπτωση αυτή αφαιρείται από το αριστερό μέρος του στήθους ο Χρυσός Σταυρός του Φοίνικα.

β. Ταξίαρχης της Τιμής (μεγάλος σταυρός) - Ταξίαρχης του Φοίνικα (μεγάλος σταυρός): ο Ταξίαρχης Τιμής αναρτάται γύρω από το λαιμό με την ταινία του εντός του περιλαίμιου του πουκαμίσου και το σώμα πάνω στη γραβάτα και ο Ταξίαρχης του Φοίνικα μεταφέρεται και αναρτάται από το πρώτο αριστερό κομβίο. Στην περίπτωση αυτή αφαιρούνται από το αριστερό μέρος του στήθους ο Χρυσός Σταυρός της Τιμής και Φοίνικα.

γ. Ανώτερος Ταξίαρχης του Φοίνικα (Αστέρας και Ταξίαρχης) - Ταξίαρχης Τιμής: ο Ταξίαρχης του Φοίνικα αναρτάται γύρω από το λαιμό με την ταινία του εντός του περιλαίμιου του πουκαμίσου και το σώμα πάνω στη γραβάτα, ο Ταξίαρχης Τιμής μεταφέρεται και αναρτάται από το πρώτο αριστερό κομβίο. Ο Αστέρας Φοίνικα τοποθετείται έναντι του μέσου της απόστασης μεταξύ του

πρώτου και δεύτερου κομβίου του χιτωνίου και επί του δεξιού μέρους του χιτωνίου και το πολυγωνικό σήμα Σχολής κάτω από αυτόν. Στην περίπτωση αυτή δεν αναρτώνται στο αριστερό μέρος του στήθους ο Χρυσός Σταυρός της Τιμής και Φοίνικα.